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Beste Karriereaussichten
Weiss Technik informiert bei „Tag der Ausbildung“

Heuchelheim/Reiskirchen, 3. September 2016 – Zahlreiche potenzielle Nachwuchskräfte informierten sich am vergangenen Samstag über das Ausbildungsangebot bei Weiss Technik in Reiskirchen.
Rund 400 junge Menschen, darunter allein zehn Schulklassen mit ihren Lehrern, nutzten die Gelegenheit, um bei Weiss Technik Einblicke in verschiedene Berufsfelder zu erhalten und um sich bei Auszubildenden des Unternehmens über die vielfältigen Ausbildungsangebote und dualen Studiengänge zu informieren. Die Auszubildenden führten ihre Gäste durch das Unternehmen und zeigten, wie ein Kältekreislauf funktioniert und welche Techniken in den einzelnen Ausbildungsberufen erlernt werden. Viele Zuschauer lockten außerdem die „Experimente mit Pfiff“ zum Thema Kältetechnik an, die an einem Klimaprüfschrank demonstriert wurden.
Auf dem Programm stand auch ein Rundgang durch die ausgezeichnete Ausbildungswerkstatt – ausgezeichnet im Wortsinn, denn Weiss Technik ist für seine Ausbildung zum Mechatroniker für Kältetechnik von der Handwerkskammer Wiesbaden im letzten Jahr als bestes Ausbildungsunternehmen ausgezeichnet worden. Bei der Besichtigung des OP-Vorführraums lernten die jungen Leute, wie die ausgeklügelte Belüftungs- und Klimatisierungstechnologie von Weiss Technik für beste Hygienebedingungen in Krankenhäusern sorgt. Mitarbeiter aus dem Personalbereich erklärten den potenziellen Nachwuchskräften, welche Voraussetzungen für eine Ausbildung bei Weiss Technik wichtig sind und wie man sich richtig bewirbt. Außerdem konnte man sich im M+E Truck von Hessenmetall über weitere Ausbildungsberufe der Metall- und Elektroindustrie informieren.
„Eine Ausbildung bei Weiss Technik ist für alle das Richtige, die gerne im Team arbeiten, Spaß am Lernen haben und sich neuen Herausforderungen stellen wollen“, betonte Susanne Zessin, Personalerin bei dem Spezialisten für Umweltsimulation und Klimatechnik.
Das Bewerbungsverfahren für 2017 läuft bereits. Für das kommende Jahr sucht Weiss Technik Auszubildende in den Berufen Elektroniker/-in für Betriebstechnik, Industriekaufmann/-frau, Konstruktionsmechaniker/-in Feinblechbau, Mechatroniker/-in für Kältetechnik und Technische/r Systemplaner/in für Versorgungs- und Ausrüstungstechnik.
Einer der größten Ausbilder in der Region
Weiss Technik ist eine Division der Schunk Group aus Heuchelheim. Mit einem Umsatz von mehr als einer Milliarde Euro ist der Technologiekonzern nicht nur eines der größten Industrieunternehmen Mittelhessens, sondern auch ein großer Ausbilder. Für Schunk hat die Qualität der Ausbildung einen besonders hohen Stellenwert. Neben einem modernen Ausbildungszentrum und regelmäßigem betriebsinternem Unterricht und Lehrgängen, die über das rein Fachliche hinausgehen, sorgen Projektarbeiten und Exkursionen für eine qualifizierte und abwechslungsreiche Ausbildung. Zu Beginn des neuen Ausbildungsjahres werden an vielen Standorten Events angeboten, damit sich die Auszubildenden aus allen Ausbildungsjahren besser kennenlernen können.
Insgesamt bietet die Schunk Group 16 verschiedene kaufmännische und technische Ausbildungsberufe an, außerdem gibt es die Möglichkeit zu dualen Studiengängen in den Bereichen Betriebswirtschaftslehre, Ingenieurwesen, Wirtschaftsingenieurwesen und Kältesystemtechnik. Nach dem Tag der Ausbildung bei Weiss Technik in Reiskirchen lädt Schunk zu einem zweiten Tag der Ausbildung ein: Dieser findet am Samstag, den 24. September, von 9 bis 13 Uhr in Heuchelheim statt und informiert über alle Ausbildungsberufe und dualen Studiengänge, die Schunk an den Standorten Heuchelheim und Wettenberg anbietet.
(3.666 Zeichen inkl. Leerzeichen)
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Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit rund 8.100 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group hat 2015 einen Umsatz von 1,065 Mrd. Euro erzielt und damit zum ersten Mal die Milliardenschwelle überschritten.
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