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[bookmark: _Hlk530740877][bookmark: _Hlk531002969]Weiss Technik ehrt langjährige Mitarbeiter
Peter R. Manolopoulos dankt Jubilaren der Standorte Reiskirchen, Balingen und Stuttgart

Reiskirchen/Balingen, 26. November 2018 – Weiss Technik hat seine langjährigen Mitarbeiter an den Standorten Reiskirchen, Balingen und Stuttgart für 25 oder 40 Jahre Firmentreue geehrt. Peter R. Manolopoulos, Mitglied der Unternehmensleitung der Schunk Group und Geschäftsführer von Weiss Technik und Vötsch Technik, bedankte sich persönlich bei den Jubilaren für deren Engagement.
„Das Jahr 2018 wird wieder ein gutes Jahr für Weiss Technik“, sagte Manolopoulos zu den Jubilaren bei den Feiern in Reiskirchen und Balingen und gab einen kurzen Überblick über die positive Entwicklung über die Division der Schunk Group.
„Wir haben uns am Markt durchgesetzt und neue Kunden durch gute Leistung überzeugt. Die stabile Marktentwicklung hat uns dabei geholfen“, beurteilte Manolopoulos die Entwicklung von Weiss Technik am Markt insgesamt. Mit dem Wachstum einher gehe die Erweiterung der Standorte. So ist in Reiskirchen aufgrund des Zuwachses der Beschäftigtenzahl der Parkplatz erweitert worden und mit der Erweiterung des sogenannten Klimadroms begonnen worden. Der Neubau für ein Technikum, das Forschung und Entwicklung beherberge, solle noch in diesem Jahr starten, wenn das Wetter mitspiele. In Balingen wolle sich Vötsch Technik vergrößern, erste Vorbereitungen dafür liefen bereits, so Manolopoulos weiter.
„Damit sich Weiss Technik weiter so positiv entwickelt, muss unsere gesamte Anstrengung auf den Markt und unsere Kunden gerichtet bleiben – mit hervorragender Qualität und schnellen Lieferzeiten“, sagte Manolopoulos.
„Für den Erfolg von Weiss Technik arbeiten weltweit jeden Tag über 2.400 Menschen“, sagte Manolopoulos. „Im Namen der gesamten Geschäftsleitung möchte ich mich für Ihren Einsatz bedanken,“ sagte er zu den Jubilaren.
Glückwünsche für die Jubilare aus Mittelhessen
Manolopoulos gratulierte persönlich den Jubilaren. Für seine 40-jährige Mitarbeit wurde Bodo Wiesner geehrt, seit 25 Jahren arbeiten Nicole Bredow, Michael Klame, Frank Markwitan, Sven Pawlitschko und Alexander Wahl für Weiss Technik.
Ehrungen in Balingen
In Balingen am Standort von Vötsch Technik fand ebenfalls eine Feier für die Jubilare statt. Auf 40 Jahre Betriebszugehörigkeit blickten zurück Irmgard Ebner, Gabriele Maulbetsch, Siegbert Schairer und Heinrich Uttenweiler. Für 25 Jahre Betriebszugehörigkeit wurden Heidelind Daub, Rolf Küpper, Jörg Sailer, Elisabeth Stetter (Stuttgart) und Volker Vötsch geehrt.
(2.533 Zeichen inkl. Leerzeichen)

Bildmaterial:
[bookmark: _GoBack]Pressebild Jubilarfeier Weiss Technik 1.jpg: Geschäftsführer Peter R. Manolopoulos (Mitte) mit den Jubilaren von Weiss Technik.
Pressebild Jubilarfeier Vötsch Technik.jpg: Die Jubilare der Standorte Balingen und Stuttgart.
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Schunk Group
Die Schunk Group ist ein global agierender Technologiekonzern – mittelständisch handelnd mit einer weltweiten Business Unit-Struktur. Das Unternehmen ist ein führender Anbieter von Produkten aus Hightech-Werkstoffen, wie Kohlenstoff, technischer Keramik und Sintermetall, sowie von Maschinen und Anlagen – von der Umweltsimulation über die Klimatechnik und das Ultraschallschweißen bis hin zu Optikmaschinen. Die Schunk Group hat über 8.200 Beschäftigte in 29 Ländern und hat 2017 einen Umsatz von rund 1,2 Mrd. Euro erwirtschaftet.
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